

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - Y - IMPRENTA
García Lora, s/n. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—PESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Las fuerzas nacionalistas continúan progresando en todos los frentes

JEFATURA SUPERIOR DE ORDEN PUBLICO DE CORDOBA Y SU PROVINCIA

EL SABADO COMENZARAN A FUNCIONAR LOS CINES

Don Luis Zurdo Martín, jefe superior de Orden Público de Córdoba y su provincia, hago saber y lo ordeno:

Que no habiendo motivo, razón ni fundamento para que la vida de la ciudad no sea la normal y no habiendo de mi remota causa que pueda impedir que los ciudadanos que cumplen sus deberes con la Patria tengan el natural esparcimiento y diversión que exige una vida higiénica moral...

Primero. Desde el próximo sábado, cinco de Septiembre, abrirán sus puertas los cines públicos autorizados para ello.

Segundo: En esos cines habrá la debida fuerza de guardias civiles y de Seguridad para garantizar en todo momento el orden más perfecto.

Tercero. Espero del pueblo de Córdoba la máxima corrección en estos espectáculos y que comprendan que esas fallas de cultura, de irreligiosidad y de odio a venerables instituciones que hemos presenciado en este año anterior han terminado para siempre mientras un verdadero español sea autoridad.

Cuarto.—Los espectáculos comenzarán a las nueve de la noche y terminarán a la una y media, exigiendo la máxima puntualidad.

Quinto. Cualquiera infracción de las disposiciones de este bando y de las generales de espectáculos, serán

sancionadas con arreglo al bando de declaración de estado de guerra.

Córdoba 3 de Septiembre de 1936.—Luis Zurdo.

CONCIERTOS PUBLICOS POR LAS BANDAS DE MUSICA

El deber cumplido y sobre todos los deberes el deber de la patria trae como natural consecuencia la alegría de vivir, aunque se sienta la responsabilidad del momento.

Los que estamos laborando por España, tenemos la obligación de sentir la alegría de saber vivir la vida con todo su valor en los momentos más difíciles y por esto deseamos que el pueblo de Córdoba sienta esta alegría en las horas de la noche, que tiene la seguridad de un alto deber cumplido.

Y para esto, para descansar, para que el pueblo sienta los momentos difíciles de un vivir de justicia que este Gobierno de España nos está trayendo para todos, queremos que la música, elemento de cultura y de espiritualidad, se oiga con frecuencia, y para esto, la banda municipal amenizará todas las noches en el Gran Capitán, la simpática de Los Califas en la Plaza de las Tendillas, los jueves, sábados y domingos y la tan querida por Córdoba del Hospicio, los mismos días en las Plazas del Potro y San Lorenzo, comenzando hoy jueves y alternando en lo sucesivo, siendo la hora de ocho a nueve y media de la noche.

Los conciertos comenzarán y finalizarán con el Himno de Falange Española, símbolo de la España nueva que todos ansiamos.

¡¡Por España y arriba España!! El jefe superior de Orden Público, Luis Zurdo.

El jefe superior de Orden Público, Luis Zurdo.

INFORMACION POR RADIO

COMUNICADO OFICIAL

Burgos.—Han quedado cortadas las comunicaciones con la frontera de Francia por la parte de Behovia, cuya población tomaron las fuerzas nacionalistas; después de un esfuerzo admirable, desalojaron al enemigo, a la bayoneta, de las posiciones que ocupaba. La aviación contribuyó eficazmente al éxito de la operación. En el resto de España, sin novedades destacables.

Se ha reanudado el tráfico por el ferrocarril Ponferrada-Villablino y se reanudó el trabajo en las minas de dicha zona.

En Almazán hubo encuentros entre fuerzas rojas y nacionalistas, que dando las primeras totalmente abatidas. En nuestro poder dejaron los rojos muchas armas y municiones.

ENTRE LOS DETENIDOS EN PAMPLONA FIGURA EL EXDIRECTOR DE SEGURIDAD ARTURO MENENDEZ

Pamplona.—Se encuentran detenidos en el fuerte de San Cristóbal los siguientes individuos:

Señor Vera Coronel, exgobernador civil de Zaragoza y significado azabizista.

Señor Sarriá, presidente de la Confederación Hidrográfica del Ebro, socialista.

Don Arturo Menéndez, exdirector general de Seguridad.

Señor Casella, subsecretario de Hacienda de la Generalidad.

Señor Bosque, exgobernador civil de Asturias.

Y el coronel Penado, el comandante Reig y el capitán Del Campo.

DON PIO BAROJA SE SUMA AL MOVIMIENTO NACIONALISTA

Pamplona.—El ilustre novelista don Pio Baroja ha expresado su adhesión al movimiento nacionalista español y ha dicho que lo que está ocurriendo lo tenía él previsto, pues le bastaba para ello observar la forma en que venía actuando los Gobiernos de la República.

MARCELINO DOMINGO, LARGO CABALLEO Y LA PASIONARIA HAN HUIDO A PARIS

Paris.—Se encuentran en esta capital Marcelino Domingo, Largo Caballero y La Pasionaria.

En los centros bien informados se asegura que dichos políticos no volverán a España, para no exponerse a ser capturados por las fuerzas del Ejército salvador.

EL GOBIERNO DE MADRID, CONSTITUIDO POR SINDICALISTAS, COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

Lisboa.—Parece que la crisis ministerial abierta en España, se ha solucionado dando entrada en el Gobierno a elementos sindicalistas, comunistas y socialistas, quedando desplazados casi en absoluto los republicanos.

Asegúrase que la cartera de Guerra se le ha confiado a un sindicalista y la de Gobernación a un comunista.

CUARENTA RELIGIOSOS Y UN MUCHACHO, FUSILADOS EN BARBASTRO

Roma.—Procedentes de España han llegado a esta capital dos sacerdotes argentinos que estuvieron presos de los rojos en Barbastro.

Relatan que en los días 13 y 14 de Agosto, las hordas marxistas dieron muerte a cuarenta religiosos figurando entre ellos el obispo de Barbastro y varios seminaristas.

Los mártires dieron pruebas de extraordinario valor y murieron vitoreando a Cristo Rey.

Un muchacho que presenciaba las ejecuciones, impresionado por la fe de los religiosos, pidió morir con ellos y los rojos lo fusilaron también.

Los sacerdotes argentinos fueron libertados por su condición de extranjeros.

EN ASTURIAS CONTINUA EL AVANCE DEL EJERCITO

Sevilla.—Las columnas nacionalistas de Asturias avanzaron en varios frentes, ocupando tres magníficas posiciones en la sierra.

EN EL FRENTE DE TOLEDO FUERON DERROTADOS LOS MAXISTAS

Sevilla.—En el frente de Toledo, las fuerzas del Ejército salvador iniciaron un avance teniendo que vencer la dura resistencia que opusieron los rojos, los cuales dejaron en nuestro poder enorme botín de guerra.

Los marxistas, para dificultar el avance del Ejército habían acumulado gran cantidad de material, que se está recogiendo y trasladándolo a retaguardia.

EL PERSONAJE QUE MANDA LAS MILICIAS ROJAS EN CATALUÑA

Sevilla.—Se ha logrado saber quien es el individuo que manda las milicias rojas de Cataluña.

Se trata de un sujeto apellidado Garriga, de pésimos antecedentes.

Es un presidiario que logró internarse en Francia hace tiempo, donde cometió varios delitos de sangre, siendo condenado a 20 años de trabajos forzados.

En un cambio político, no le fué difícil a Garriga regresar a Cataluña, donde Companys le encargó el mando de las milicias marxistas, en la seguridad de que un asesino podría ser quien mejor dirigiera los saqueos y crímenes que se vienen cometiendo.

CINCO EXMINISTROS SE ENCUENTRAN YA EN PARIS

Paris.—Un periódico afirma que en esta capital se encuentran ya cinco exministros del Frente Popular de España, los cuales han declarado que por ahora no piensan volver a su país.

LA COLUMNA MOLA AVANZA CON FACILIDAD Y HOLGURA

Sevilla.—Un corresponsal que se encuentra en Valladolid, comunica a un periódico de los Estados Unidos que las tropas del general Mola continúan su avance hacia Madrid con facilidad y holgura, pudiendo entrar en la ciudad cuando lo tengan por conveniente, pues cuentan con armamento de todas clases y un alto espíritu militar y no hay nada que pueda detenerlas.

IRUN, ULTIMO REDUCTO DE LOS MARXISTAS

Sevilla.—El corresponsal de la Agencia Havas en París comunica que la desesperada defensa que los marxistas hacen en Irún, obedece a que consideran esta plaza como su último reducto y si la pierden, se derumbará todo el tinglado revolucionario.

Su mayor empeño lo ponen en que las tropas nacionalistas no ocupen el puente internacional.

EL DOCTOR MARAÑON, ASESINADO POR LOS MARXISTAS

Sevilla.—En esta capital se ha recibido la noticia de haber sido asesinado por las hordas rojas el doctor Marañón, figura cumbre de la Medicina y de la intelectualidad española.

Este hecho viene a demostrar nuevamente que los salvajes instintos criminales de los marxistas no se detienen ni ante los valores más preeminentes de la patria, porque lo que quieren es que desaparezca de España todo rasgo de civilización.

SALAZAR ALONSO

Lisboa.—Radio Lisboa comunicó esta madrugada la noticia de haber sido fusilado en la Cárcel Modelo de Madrid el exministro de la Gobernación don Rafael Salazar Alonso.

DONATIVO DE UNA JOYA VALORADA EN UN MILLON DE PESETAS

Pamplona.—Una persona muy piadosa y muy patriota, cuyo nombre se reserva por encargo expreso y terminante del oferente, ha puesto a disposición de la Corporación provincial una valiosísima joya, cuyo valor está apreciado en un millón de pesetas.

TELEGRAFOS

Relación de los telegramas pendientes de entrega por no estar los destinatarios en sus domicilios:

Don José Martín, Destacamento Infantería número 7; señor Holgado, Claudio Marcelo, 21 y 23; don Juan Luque, Gutiérrez de los Ríos, 1; don Manuel Alcántara, González López, sin número; Auto-Transportes.

CORDOBA SIGUE ENTREGANDO SU ORO PARA LA AVIACION

Donativos oro recibidos para la aviación el día 25 de Agosto en la oficina recaudatoria establecida en el Ayuntamiento:

Doña Paula San Emeterio de Torrent, una onza de oro.

Don Matías Murillo Cintora y señora, una cadena de oro.

Don Juan de Dios Jimena y señora, tres monedas de oro de 25 pesetas cada una, una libra esterlina, 2 monedas de oro de 10 escudos cada una, una sortija de oro y un dije del mismo metal.

Un español, dos trozos de platino.

Don Antonio Manzanares, señora e hijos, una funde de oro de termómetro, gemelos de oro con emblema de Sanidad militar, un alfiler con un dieciséisavo de onza, seis imperdibles de oro, 3 monedas de oro de 25 pesetas cada una, una libra esterlina y dos monedas de oro de 10 francos cada una.

Don Ramón Jiménez Roldán y señora, una onza de oro.

Doña María Luisa Gómez Martínez, una onza de oro.

Don Alfonso Gómez Martínez, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña Francisca Gómez Martínez, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don José María Gómez Martínez, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña María de la Concepción Gómez Martínez, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña Francisca Martínez Miranda, un par de pendientes de oro con rosas y perlas.

Don José Gómez Jiménez, un alfiler de oro de pecho con medallón.

Don Enrique Luque Ruiz, oro de 18 kilates, 152'80 gramos. Profesor de la Banda municipal de música.

Don Pedro Gavilán Casares, un alfiler de pecho de oro de señora.

Don Manuel García Casares, un ajustador de oro.

Doña Clotilde García Sanz, tres monedas de oro de 25 pesetas cada una, 4 monedas de oro de Carlos III, una moneda de Carlos IV, todas de un cuarto de onza, una pulsera de oro con colgante de media onza, unos pendientes de oro con piedra y una sortija de oro.

Doña Carmen Villegas, viuda de Herrera, una cadena de oro de reloj de caballero, una pulsera de oro, un alfiler de oro de pecho, una sortija oro sin piedra y una medalla de oro.

Doña María del Carmen Villegas, una pulsera de oro de cadena con colgante de media onza.

Doña Rosario García Sanz, una pulsera de oro, una media onza, cinco monedas de un cuarto de onza, tres monedas de un octavo de onza, dos monedas de dieciséisavos de onza, una moneda de oro de Fernando VII de 25 pesetas y un enlace imperdible iniciales oro.

Don Enrique Villegas Montesinos, una sortija sello de oro.

Doña María Quesada Chacón, una cadena con su medalla, ambas de oro, una sortija de oro con dos piedras, un alfiler de oro con brillantes y rubíes y un ajustador de oro.

Don Rafael Castro (García, de Villa del Río, tres libras esterlinas.

Don Pedro López Vázquez de la Plaza, una onza y seis monedas de oro de 25 pesetas cada una.

Doña Silveria Zurita de Carandell, una moneda mejicana oro de 20 pesos.

Don Antonio Ruiz Santalla, un ajustador de oro.

Don Angel Montero Montero y señora, un ajustador de oro, otro ajustador de oro con tres piedras, un par de botones oro para camisa, dos gemelos de oro, media libra esterlina.

Don José Ruiz y señora, de Guadalupe, dos anillos nupciales.

Don Manuel Simón y familia, mil francos belgas en papel, cien francos franceses en papel, diez chelines en papel, diez dólares en papel, dos libras esterlinas en papel, una pulsera de oro, una moneda dije de media onza, un ajustador oro y un par de gemelos de un octavo de onza.

Don José Huentas y Ruiz Canela, un anillo de oro sello.

Don Pedro Jiménez Herrero, una moneda de oro de octavo de onza.

Don Juan Jurado Godoy, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don José Aguilar Catalán, un reloj de oro, un anillo de oro sin piedra, unos gemelos de un dieciséisavo de onza, un alfiler oro de corbata sin piedra.

Señorita Carmen Fernández Agui-

lar, una cadena de oro de abanico, una pulsera cadena de oro y un anillo de oro.

Don Ricardo Fernández Aguilar, dos anillos nupciales.

El niño Ricardo Fernández Amaro, (balilla), un ajustador de oro.

Don Ramón Alcalá Santaella, una cadena de oro de reloj pulsera.

Doña Dolores González de Canales, viuda de Navarro, una onza de oro.

Señorita Pilar Navarro y González de Canales, una moneda de oro de 20 pesetas.

Señorita Carmen Navarro y González de Canales, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Enrique Calvo y Fernández de la Higuera, capitán de caballería, en nombre de un extranjero, diez dólares.

Doña Dolores Buendía de Falba, una moneda de cinco dólares.

Don Manuel Serrano Torrejón, un dije con una moneda de oro de 20 cuauares, año 1880.

Los niños María de Lourdes y Paz Porras Jimenez, una onza de oro, una moneda de oro de 20 pesetas, una moneda de oro de Barcelona de 20 pesetas y una moneda de oro, isabelina, de 20 pesetas.

Los niños María y Anita Porras Arroyo, tres libras esterlinas, media libra esterlina, todas en papel, chelín y medio en plata.

Don Nicolás Garay de Sesúmagá, una moneda de oro y un alfiler de corbata de oro.

Don Francisco Gómez Romero, un alfiler de oro de pecho con medallón (le falta una piedra), un pasador de corbata de oro, un dije con moneda de oro árabe, dos ajustadores de oro, una sortija con piedras oro, dos alfileres de corbata y una cadena de oro de abanico.

Don José Bejarano Sánchez y señora, una cadena de oro de reloj, un colgante de oro con una onza, un par de pasadores de oro con moneda de Fernando VII e Isabel, una cruz de oro, una botonadura de oro, de cuello.

Don Antonio Nieto Redondo, tres ajustadores de oro, una moneda de oro de diez dólares.

Señorita María Bejarano Rivas, un ajustador de oro.

Don Manuel Moyano Baena y señora, una moneda de oro isabelina de 25 pesetas, dos monedas de oro y una cadena de oro para reloj.

Don Manuel Rojas Roldán y señora, una cadena de oro de abanico.

Don Antonio Herruzo Martos, una onza de oro.

Don José Ollas Salvador e hijos, una moneda de oro de 100 pesetas, tres onzas de oro, dos medias onzas, dos monedas de 25 pesetas cada una de oro, tres monedas de oro de 20 pesetas cada una, una moneda de oro de 20 francos, dos monedas de oro de dos y medio dólares cada una, dos monedas de oro de diez pesetas cada una, tres monedas de oro de dieciséisavos de onza cada una y dos anillos de oro nupciales.

Don José de Luque Pérez y señora, dos pulseras de oro de 18 kilates, dos imperdibles de oro, un alfiler de oro, de corbata, dos sortijas de oro, de señora, dos reasas de oro de caballero, un gamelo de oro, un botón de oro, de cuello, una cadenita oro y medalla de oro.

Doña Dolores de Luque Pérez, cuatrocientas pesetas en papel moneda.

Doña Encarnación Pérez de Luque, 150 pesetas en papel moneda.

Don Manuel Varo Aguilar y señora, un lingote de oro de 18 kilates, de 120'60 gramos de peso.

Los niños Pilar, Manuel, Carmen, José, Joaquín, Juan, Teresa y Rafael Varo Bujalance, una libra esterlina, dos monedas de un ochavo de onza y 50 pesetas en papel moneda.

Don Francisco Marroyo Gago y señora, dos dices de oro de reloj con moneda de 25 pesetas cada una.

Don Antonio García Pedraza, 100 pesetas en papel moneda.

Don Juan Rambla y señora, dos anillos de oro.

Don Emilio Polvorosa Matilla, un dije de media onza de oro.

Doña Purificación Serrano, viuda de Redondo, un reloj de oro con tres tapas, de caballero y una botonadura de oro compuesta de cuatro piezas.

Don Enrique Redondo Serrano, una sortija de sello de oro, una botonadura compuesta de cuatro piezas y dos alianzas de oro.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

La Comisión gestora de Almodóvar del Río

En Almodóvar del Río ha quedado constituida la Comisión gestora municipal de la siguiente forma: Alcalde presidente, don Rafael Cañero Ponce.

Vocales: Don José Requena Castilla, don Antonio López Fuentes, don Lázaro Urbano Cantos, don Francisco Sánchez Dominguez, don Juan Camacho Camacho y don Enrique Guzmán Zurilla.

Cantidades entregadas en el Gobierno civil para atender a los gastos de la fuerza armada

Sociedad de Socorros mutuos "El Auxilio Ferroviario", 2.557'62 pesetas; Sociedad de Socorros mutuos del personal de la S. A. T. A., 629'10 y un cheque contra el Banco de Bilbao por valor de 2.410'90 pesetas; Asociación de empleados y obreros "Asland", 2.095'50; Reverenda madre superiora del Colegio de Santa Victoria, recaudando entre varias señoras, 1.135'20 Asociación del grado profesional del Magisterio primario de Córdoba, 90'35; Asociación profesional de Oficinas particulares, 3.447'18.

Para la Cocina Económica

Donativos recibidos en el Gobierno civil para la Cocina Económica: Día 1 de Septiembre.

Suma anterior, 46.431'05 pesetas. Don Pedro Arroyo Aznar, segunda entrega, 100 pesetas; dependientes de la farmacia y droguería Arroyo, 25; don Esteban Robles Ramos, 25; doña Josefa Barea Valera, 25; doña Angela Mora Zarco, 25; Moya hermanas (Los Madrileños), mes de Septiembre, 300; un maestro jubilado, 10; don Rafael Ordóñez Barea, 25; don Antonio de Lara, empleado Diputación, 10; don Agustín Requena Zarrante, 5; don Ildefonso Hidalgo Pérez, 5; don Rafael Blanco Campio, 5; don Nicasio Marzón Claves, 10; don Francisco Mesa Cobos, 10; don Luis Manso Montes, 5; don Carlos Montes Barreiro, 5; don Angel Maestre Seguí, 5; señores Francisco, Antonio y Pedro Priego Gómez, 150.

Día 2. Unos extranjeros, 14; Asociación de fabricantes de harina, 1.000; don Aurelio García Blanca, 100; don Manuel Padilla Crespo, 25; don Rafael Barneto Arregui, 25; don Rafael Salinas Ancheberga, 25; Sociedad de Ultramarinos y Comestibles "La Ideal", 250; doña Mercedes Roca Si-

lia, 25; don Rafael Viadero Reina, 25; don Antonio del Pozo Yusta, cuarta entrega, 25.

Total hasta hoy, 48.690'30 pesetas

Relación detallada de las cantidades de pan que los industriales panaderos de la localidad ponen a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia con destino al Comedor de Caridad y Cocina Económica, cuyas cantidades pueden ser retiradas de los respectivos hornos con solo avisar veinticuatro horas antes:

Don Enrique Fernández Martínez, Tejón y Marín, 23, 100 kilogramos; don Mariano Gómez Salmoral, Conde Torres Cabrera, 12, 50; don Pedro Gálvez Rodríguez, Frias, 30, 50; don Mariano Cuevas Sánchez, Luis Díaz, 1, 50; don José Roldán Rodríguez, Maese Luis, 13, 50; don Manuel Montes Ruiz, María Auxiliadora, 143, 50; don Juan González Palma, Jesús Nazareno, 13, 50; don Antonio Cuesta Gómez, Tomás Conde, 8, 50; don Pablo Bello Molinero, Cardenal González, 97, 50; señora viuda de don Luis Roldán, Bataneros, 1, 100; don Angel Moyano Salamanca, Ravé, 13, 50; don Liberato Iglesias Díaz, Santa María de Gracia, 112, 50; don Manuel Terrada Nogareda, San Pablo, 18, 100; don Manuel de Miguel Sáenz, San Eulogio, 9, 100; don Manuel Espinosa López, Costanillas, 68, 10; don Manuel Laguna Armentita, Consolación, 1, 50; don José González Muñoz, Alfaro, 48, 50; don Rafael Rodríguez Muñoz, Albéjar, 46, 50; don Juan Peinado Reyes, Constitución, 100; don Antonio Cárdenas Gavilán, Imágenes, 1 y 3, 50; doña Valle Serrano, viuda de Salmoral, Pérez de Castro, 9, 100; don Juan Gálvez Rodríguez, Montero, 20, 50; don Rafael Iglesias, Hornos del Veinticuatro, 7, 20.

Total en kilogramos, 1.380.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

FALANGE ESPAÑOLA

Se ordena a los afiliados se pasen por el Centro (Secretaría local), sito en la calle Claudio Marcelo (Colegio de la Asunción), a fin de que recojan el recibo correspondiente al mes corriente.

La Jefatura local

Córdoba rinde un homenaje al jefe nacional de Falange Española de las J. O. N. S.

Córdoba ha rendido un homenaje al jefe nacional de Falange Española, José Antonio Primo de Rivera, homenaje que, si no ha tenido carácter oficial, lo ha sido espontáneo, nacido del sentimiento del pueblo cordobés, puesto que solamente él tomó parte en la colocación de la lápida con el nombre de José Antonio Primo de Rivera, que desde ahora llevará la antigua Plaza de la República de esta capital.

Falange Española, nacida al calor de un sentimiento patriótico, ha interpretado fielmente el deseo de este pueblo de Córdoba, que tanto ha alevado a los muchachos de Falange Española en este movimiento salvador de España, puesto que en ellos ha visto, desde un principio, su decisión valentía y amor a la patria.

Ha desaparecido de Córdoba, y, por tanto, de su plaza principal, el nombre de la República y hoy, con toda dignidad, ostenta, como decíamos anteriormente, el del jefe nacional de Falange.

El acto de colocación de la lápida fué extremadamente sencillo. Un grupo de falangistas y otro de gente del pueblo, la colocaron, cantando después el himno y desfilando ante aquélla, rindiendo así, como decíamos al principio, el homenaje de admiración y de lealtad al caballeroso batallador José Antonio Primo de Rivera, a quien tanto debe España en esta cruzada.

¡Viva Falange Española! ¡Arriba España!

F. E.

A YUNTAMIENTO

Las damas de la Cruz Roja visitan al alcalde

Ayer visitó al alcalde don Salvador Muñoz Pérez, una Comisión de damas de la Cruz Roja, para rogarle que el Ayuntamiento facilite a dicha institución benéfica material sanitario de curación.

El señor Muñoz Pérez dió inmediatamente órdenes para que se provea al Hospital de la Cruz Roja de los elementos que le fueron solicitados por las damas enfermeras.

El abastecimiento de Córdoba

Productos entrados en la ciudad el día 2 de Septiembre: Huevos, 1.000 docenas; azúcar, 7.200 kilos.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

El teniente coronel jefe del batallón de Voluntarios de Córdoba, nos comunica que el odontólogo don Salvador Le Bret, se ha presentado en el referido batallón para ofrecer sus servicios de Odontología.

Sirvan estas líneas para expresar la satisfacción que ha producido este voluntario ofrecimiento, que envuelve a un gran deseo de ser útil y colaborar a la buena marcha del movimiento salvador.

Comandancia militar

Se ha dispuesto que a las Comandancias militares de las capitales de provincia se les restituya su antigua denominación de Gobiernos militares, teniendo los gobernadores jurisdicción en toda la provincia.

FALANGE ESPAÑOLA

"La flota celeste"

El próximo sábado día 5 del corriente, se proyectará en el Parque Recreativo esta película fascista italiana.

El empresario señor Cabrera ha cedido una parte del beneficio a Falange Española.

Dado el doble fin que persigue esta proyección, se espera una gran afluencia de espectadores.

El próximo domingo, en la función de la tarde, el empresario señor Cabrera, en el Coliseo de San Andrés, ofrecerá la proyección de "Sor Angélica" a todos los baillales de Córdoba.

Milicias infantiles de Córdoba (Baillales)

Se pone en conocimiento de los simpatizantes que deseen inscribirse en esta organización y cuyos medios no permitan costearse el uniforme, que estos gastos correrán a cargo de Falange Española.

Advertencias del alto mando

En distintos lugares de la ciudad han sido fijadas las siguientes advertencias del alto mando, que deben ser tenidas en cuenta por todos los ciudadanos.

Queda terminantemente prohibido, tanto a militares como a paisanos, toda noticia que no encuentren en la Prensa sobre las operaciones militares, transportes de fuerzas, material y viveres, planes de campaña, etc. Si hubiera algún contraventor a esta orden será severísimamente castigado. Cualquiera que tenga noticias de quien pregunte o dé noticias sobre los referidos temas debe denunciarlo y si no lo hace sufrirá por su omisión el castigo que el indiscreto o traidor por su acción.

De toda misión que se te encomiende, sólo debes dar cuenta a tu jefe.

En el casino, en el café, en el coche, te puede oír quizá un enemigo.

Sólo el mando debe saber todo. Que cada uno haga, sepa y calle bien lo suyo. No preguntes sobre la misión de los demás y si te preguntan sobre la tuya no contestes.

Tu entusiasmo, tu fe en el triunfo, pueden segar vidas de compañeros si no guardas la mayor discreción en tus conversaciones.

Accidente automovilista

EL ALCALDE DE MONTILLA, LE- SIONADO

Ayer, en las inmediaciones de Montemayor, fué amollado por un camión un automóvil ocupado por el alcalde de Montilla, capitán don Rafael Jiménez Castellano y otras personas.

La colisión fué muy violenta, resultando el señor Jiménez Castellano con varias lesiones, al parecer no graves, de las que fué asistido en Montemayor, trasladándose después a Montilla.

Los demás ocupantes del vehículo no sufrieron daño alguno.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

Se ruega a los señores propietarios que tengan asegurados sus obreros, albañiles, pintores, etc., en la póliza colectiva suscrita por este organismo, se sirvan enviar nota detallada de los días que han trabajado en el mes de Agosto pasado, para no irrogarles perjuicios.

(Córdoba 3 de Septiembre de 1936. —El presidente, Juan Peinado.

GACETILLAS

Uno que no se enmienda

Rafael Canales, cabo del Cuerpo de Asalto, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Alejo Calvo San Miguel, por que ayer, en la casa número 13 de la Plaza de Séneca, insultó a la esposa del denunciante y le dijo que tenía que matar de tres puñaladas a su marido.

Momientos después, una pareja de guardias de Asalto detuvo a Alejo Calvo, el cual había extinguido una condena de veinticinco años, por haber asesinado a su novia en el año 1895.

"Patria"

En Montilla ha comenzado a publicarse un semanario titulado "Patria".

Lo dirige nuestro compañero en la Prensa don Rafael García (Rafagar).

Deseamos a "Patria" larga y próspera vida.

Mordido por un perro

Ayer, en la calle del Claustro, un perro mordió a Francisco Arquero Sánchez, de 20 años de edad, causándole una herida leve en el antebrazo derecho, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Detenciones

Por la fuerza pública fueron ayer detenidos en Córdoba Rafael Figueroa López, Juan Siles Ruiz, Francisco Vallejo Torquemada, José Salazar López y Juana Sánchez Rodríguez.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO RADIADA A LAS DIEZ DE LA NOCHE

NUESTRAS TROPAS HAN OCUPADO TALAVERA DE LA REINA. EL ENEMIGO HUYO DEJANDO ABANDONADO CASI TODO EL MATERIAL DE GUERRA QUE POSEÍA. LAS FUERZAS DEL TENIENTE CORONEL YAGUE SE ENCUENTRAN A 117 KILOMETROS DE MADRID

Buenas noches, señores. El optimismo que tenía estos días va en aumento.

A pesar de que aún no tengo datos concretos acerca de la "palaza" que nos han pegado en "Gamonal" y que nos ha hecho llegar hasta Talavera, si puedo anticipar a ustedes que anoche se inició el ataque a Talavera, cuya ciudad fué desbordada por el Norte.

Las fuerzas atacaron la población al amanecer y tras un fuego violento que duró todo el día de hoy, el enemigo huyó a la desbandada.

Repito que no tengo aún noticias más concretas porque las únicas que recibí a las cinco y media de la tarde y en esos momentos nuestras columnas se encontraban en Talavera de la Reina, dedicadas a perseguir al enemigo y a recoger los efectos que han dejado abandonados, entre los que figuran diez cañones, muchas ametralladoras, miles de fusiles, una gran cantidad de camiones y coches ligeros, pues los marxistas no pudieron tomarlos y tuvieron que huir a pie por el campo.

Les hemos cogido también un quirófano completo y una enorme cantidad de material sanitario, capaz para formar un gran Hospital de campaña.

Indudablemente que los bombarderos aéreos han debido romper las líneas telegráficas y por eso no he recibido aún comunicación oficial del cuartel general, pero como en el acto se había procedido a instalar estaciones de radio mañana a primera hora tendremos ya las noticias gratas de esta magnífica operación realizada por nuestras fuerzas.

La ciudad de Talavera está situada a 117 kilómetros de Madrid, en terreno perfectamente despejado, con ligeras ondulaciones que no ofrecen dificultades al avance de nuestras columnas en su marcha sobre Madrid.

Hace unos cuantos días estas columnas se encontraban a 535 kilómetros de Madrid y hoy estamos a 117. sin que tengamos que pasar ya ningún punto ni río, porque el puente de Talavera está en nuestro poder.

Como aparte de esta grata noticia, hay muy pocas de interés, voy a comentar los partes oficiales de ayer.

El parte oficial referente a la acción que ayer realizaron las columnas de África, dice que hoy se ha llevado a cabo un avance de 25 kilómetros hacia Madrid.

El enemigo ofreció una gran resistencia al fin fué vencida, arrojando al enemigo que dejó en el campo 400 muertos, muchas ametralladoras y cañones, camiones y material que aún no está clasificado.

Nuestra aviación ha derribado cuatro aviones rojos y nosotros hemos perdido un aparato, cuyo piloto descendió en el paracaídas felizmente.

Ya puede contar el Gobierno un éxito; ya hemos perdido un avión.

Pero a cambio se ha llevado a cabo el avance y ocupación de Talavera, aunque de eso no dirá nada el parte del Gobierno marxista para continuar engañando a los pocos que ya le siguen.

No darán cuenta de su retirada y los madrileños, se convencerán muy pronto de que existen los regulares y los legionarios cuando los vean entrar en Madrid, aunque ese día ya habrán volado los responsables de todos los tormentos, los dirigentes marxistas y especialmente Prieto, el maestro en fugas.

Puede que Dios haga que esta vez no le valga su maestría dando un poco de aciento a los nuestros para estropearle el pajarito.

El parte oficial de la toma del Monte de San Marcial dice que las fuerzas del Ejército, después de un duro combate, conquistaron líneas de fuertes alambradas y los fuertes de San Marcial y de León.

En ese combate del frente de Irún, nuestras fuerzas avanzaban sin ver la población a causa del ángulo que forma el río con las montañas que terminan en San Marcial.

Existe un monte llamado Viriato, que termina en Hendaya y desde este se ven los dos lados del ángulo.

Si nuestras fuerzas avanzaban por la carretera de Navarra a Irún, al llegar a aquél ángulo, desde el Monte Viriato, unos observadores indicaban a la artillería enemiga nuestra

posición para que hicieran la debida corrección en los tiros.

Contra este hecho, el Gobierno de Burgos ha presentado una enérgica reclamación a Francia por lo que significa un claro quebrantamiento de la neutralidad.

Entre el material que se ha cogido al enemigo figura una importante cantidad de balas dun-dun, de fabricación francesa, que están terminantemente prohibidas en las guerras por todos los tratados internacionales.

Yo no hago ninguna afirmación sobre estos hechos, recojo únicamente las informaciones publicadas por la Prensa francesa que protesta enérgicamente de la ayuda que se viene prestando a los marxistas españoles.

A este efecto, el general Queipo de Llano leyó recortes de numerosos periódicos de París, en los que se formulan graves denuncias sobre el quebrantamiento de la neutralidad y de la constante llegada de aviones españoles con oro.

Añadió que sin duda por cuanto llevaba leído dicen de Roma que Italia recalcó su libertad de acción en lo que respecta al pacto de neutralidad.

También dió lectura el general Queipo de Llano a una enérgica reclamación que ha hecho la Junta de Defensa Nacional de Burgos y luego repitió que se abstiene de hacer ningún comentario.

Ocupó luego de las noticias que facilita el flamante ministro de la Guerra Saravia, que sigue en su manía de faltar a la verdad, pues no habla nunca de lo que ocurre en la provincia de Toledo, sino que por el contrario, nombra a Extremadura, donde desde tiempo reina una paz ocaviana.

También dice el ministro que Oviado se encuentra en una situación tan crítica, que falta hasta el agua, por lo cual solo se le da a cada veinticuatro horas un litro de agua.

Habría que ver como estarán los señores de Oviado de guartos. Se parecerán a los marxistas.

Dice también Saravia que hoy no ha sido tomado Oviado por los mineros a causa de la niebla. Pero por Dios, Saravia, no entiendo nada de caza ni de campo. Precisamente los días de niebla son los mejores para cazar. ¿Qué más podrían desear que entrar en una población sin ser vistos? Saravia, le falta memoria para mentir. Deja a Indalecio que lo hace mejor que tú.

En Oviado toman estas cosas en serio y desmenten las falsedades que lanzan al espacio los marxistas. Dicen que han realizado una operación ocupando el pueblo de Salas a treinta kilómetros de la capital. Esto es lo que pueden desplazarse tan lejos nuevas fuerzas, me hace creer que no hay enemigo en los alrededores de Oviado.

Los que han ayudado a González Peña a robar diecisiete millones de pesetas, pueden ir ya reclamando su comisión y montar en el barco que tienen preparado para fugarse, porque de lo contrario lo van a pasar muy mal.

El coronel Aranda puede recorrer Asturias de parte a parte. Pero hace bien en tener prudencia, en espera de que lleguen esas diez columnas de Galicia que arrojarán el mar a González Peña y a todos los que estén con él.

Hoy se han efectuado algunas pequeñas operaciones. De La Rambla salió una columna al mando de un teniente de la Guardia civil integrada por fuerzas de la benemérita, guardias civiles y Falange Española y efectuó un recorrido por el término de Montalbán, recuperando gran cantidad de géneros y aperos de labor que habían sido requisados por los marxistas en varias fincas de aquella demarcación.

En días anteriores, la misma columna había rescatado 27 paquetes de dinamita, rollos de dinamita y armas largas, que los revolucionarios habían dejado abandonados en el pago del Guizarro.

De Jerez salió otra columna que recorrió algunos montes de aquella

demarcación, encontrando muchos caseros saqueados.

Dió cuenta el general de los numerosos telegramas de adhesión que le dirigen los funcionarios de Telégrafos como protesta contra la actitud adoptada por los telegrafistas del Palacio de Comunicaciones y terminó diciendo que iba a ceder su puesto ante el micrófono a don Antonio Goicoechea.

Discurso de don Antonio Goicoechea

El jefe de Renovación Española pronunció un elocuente discurso.

Empleó con vibrantes palabras el patriotismo del general Queipo de Llano y dijo que la historia le haría la justicia que merece escribiendo su nombre en letras de oro.

Expresó luego la satisfacción que le producía la actitud adoptada por el pueblo sevillano, que desde un principio se puso al lado del movimiento salvador de la patria.

Se congratuló de que al movimiento iniciado por el Ejército hubiesen respondido casi todas las regiones españolas y dijo que Andalucía había sido aún más mártir que Extremadura, pero que sus dolores han acabado para siempre. El movimiento salvador ha devuelto a Sevilla su alegría y su sonrisa, alegría y sonrisa que parecía había perdido para no recuperarla nunca.

España sabe como yo —continuó diciendo— que el movimiento del 17 de Julio no tiene carácter pretoriano. Lo ha impulsado el glorioso Ejército español y lo ha seguido unánimemente el país. Ese movimiento significa la desaparición de todas las causas que originaron los males que España padece.

Pero no basta solo con raer la cartolina marxista, sino que debemos edificar una España valerosa, heroica y consciente de sus destinos.

En este movimiento ha habido dos grandes sorpresas. Se ha demostrado que tenemos un Ejército y que poseemos una juventud valiente, decidida y patriota.

España pelea no solo por su propia salvación, sino también por la salvación de Europa y por el sostenimiento de la civilización occidental.

Finalmente pidió ayuda a Dios para terminar esta patriótica empresa y hizo votos por la salvación y grandeza de España.

Demanda de colchones para Falange Española

La Jefatura de Abastecimiento de Falange Española ruega a todos los particulares que tengan colchones sin utilizar, que los faciliten en el día de hoy, precisamente, a fin de alojar a las fuerzas concentradas.

Se advierte que los colchones deberán ir provistos de una etiqueta cosida en la que se haga constar el nombre y domicilio de su dueño para devolvérselo en su día.

Los que no tengan medios de transportes, pueden avisar al cuartel de Falange Española, Colegio de la Asunción, de donde se mandará a recogerlos.

RESTAURANT BUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas). Telf. 1323

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos)

Teléfono, 2598

GRAN FUNERARIA CATOLICA

JOSE ANTONIO MORENO MESA

SERVICIO PERMANENTE

Pampeyos, 7. CORDOBA. Teléfono 2140

SUSCRIPCIONES Y DONATIVOS PARA LA FUERZA ARMADA

Relación de donativos en especie entregados en la Delegación de Hacienda los días 22 al 27 del actual:

Don Antonio Jurado y señora, una gallina y dos pollos.

Señores hijos de Enrique Álvarez, 50 kilos de jabón verde.

Don Salvador Rodríguez y señora, dos pijamas.

Señores Alarcón hermanos, 20 arrobas de vino.

Señoritas de Miró Chacón, dos pijamas.

Don Francisco Pérez Salinas, tres arrobas de vino.

Don Manuel Benítez Lara, seis gallinas.

Don Salvador Rodríguez, dos arrobas de vino.

Doña María Teresa Basabe de Sotomayor, seis pijamas.

Señorita María Rosario Basabe Bujañane, seis pijamas.

Señora de don Manuel Fernández Ricinos, confección de seis monos.

Don Ignacio Castillo Contreras e hijo, don Angel Castilla, hijos políticos, don Francisco Collado Castilla y don Manuel Villén García, ambos obreros del Cañavalejo Bajo, 160 kilos de garbanzos.

Don Francisco González, repostero del Club Guerrita, una arroba de vino.

Doña Antonia Pardo, viuda de Baquerizo, dos pijamas.

Señora viuda de Ruiz Onieva (de Lucena), tres arrobas de vino.

Una señora viuda que quiere mucho y puede poco, un pijama.

Don Eduardo Caja (González, 60 pares de alpargatas.

Don José Torres Rodríguez, seis gallinas.

Monjas de Santa Marta, confección de 12 monos.

Señorita Carmelita Montilla, un pijama.

Doña Dolores León Aceña, seis pijamas.

Don Francisco Torres, dos arrobas de vino.

Doña Elisa Enriquez Barrios, confección de seis monos.

Día 29: Doña Angela López de Alvear, con confección de dos monos.

Señoritas de Rodríguez hermanos, confección de tres monos.

Señoritas de Sendra, confección de dos monos.

Doña Pilar Sánchez de Fragero, cuatro pijamas.

Doña Brígida Garrido, confección de dos monos.

Señorita María Teresa Morena Martínez, confección de un pijama.

Señorita Magdalena Sánchez Villalosa, confección de un pijama.

Doña María Villar Castillo, confección de dos monos.

Doña Gertrudis Castillo Álvarez, confección de dos monos.

Doña María Antonia Álvarez, confección de dos monos.

Hospital de Jesús Nazareno, confección de 24 monos.

Señora viuda de Herrero, confección de seis monos.

Señoras resguardadas de los bombarderos en la Casa del Niño, confección de seis monos.

Doña Dolores Mata Cañete, una pieza de tela para confección de monos.

Doña Elisa Castillo Millán, confección de seis monos.

Relación de las cantidades recaudadas el día 27 de Agosto en la Depositaria Pagaduría de Hacienda con destino a la suscripción abierta para el Ejército y fuerzas auxiliares que están prestando servicio:

Suma anterior, 750.133'68 pesetas

Don José Fernández, 15 pesetas; don José L. de la Rosa, por los pensionistas ferroviarios de Fuentes, Luisiana y Cercadilla, 173'75; don José Timoteo (Cordobés, tercera entrega, 10; don Juan Raigón López y doña María Echevarría, 150; don Vicente Basabe González, segunda entrega, 300; don Salvador Quero, 75; doña Julia Guerra Damián, 25; don Antonio Mondéjar Díaz, 250; don Antonio Mondéjar Lemna, 250; don Antonio Mira Dorado y señora, segunda entrega, 50; don Pedro Fernández Jaén, segunda entrega, 50; don Felipe Jiménez, tercera entrega, 25; Co-munidad de Hembras de la Caridad del Sanatorio de La Purísima, 100; don José Huertas Morales, practicante, 25; doña Natalia de la Haza, 25; dependientes de calzados Rodríguez, un día de haber, 138'35; don Juan Jiménez Moreno, 100; don Rafael Cortés Jiménez, 100; La Igualdad, Cooperativa ferroviaria, 75'50; doña María Molina, viuda de Marrugal, 50; don Juan y Maruja Marrugal, 25; don Rafael Galán Parras, 15; Hidro-Eléctrica del Genil, segunda entrega, 2.500; don L. Gabriel García y García, segunda entrega, 500; un cordobés patriota, 4.000.

Importa lo recaudado hasta el día, 758.686'28 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Nuestra Señora de Consolación y Santas Cándida, Rosa de Viterbo y Rosalía, vírgenes.—Mañana: San Lorenzo Justino, obispo.

Jubileo circutar

Hoy, en la iglesia de la Piedad, costado por doña Cammen Arjona, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

Señoritas del Internado Teresiano, confección de diez monos.

Doña Mariana Natera, viuda de García Pedrajas, doce gallinas.